Geofisica Matematica
Lista de exercicios: 04/06/2020

1. Descreva sucintamente o significado fisico do sinal de menos na expressao

da lei de Fick:
ou
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onde ¢ é a densidade de fluxo de uma substancia com concentragao u
difundindo-se em um meio com difusividade .. Assuma que este problema
é unidimensional, dependente da dimensao espacial x.

2. Considere a equacao de difusao utilizada para estudar a condugao de calor
em uma barra de comprimento L:
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onde T = T(x,t) é a temperatura no interior da barra em fungao do
tempo t e do espaco x. Assuma que a temperatura inicial da barra é
dada por T'(z,0) = f(x) para todo z € [0,L] e as temperaturas nas
extremidades da barra sdo fixas ao longo do tempo: T(0,t) = f(0) =T} e
T(L,t) = f(L) = Tx.

Determine a solucao estacionaria quando ¢t — oo e mostre que o resultado
independe da difusividade « e da temperatura inicial f(z).

3. Determine a série de Fourier que descreve a evolugao temporal da equagao
de difusao
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com a seguinte condigao inicial
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T(2,0) = Tl%z se 0<x<L/2
’ 2T (1 - %) se L/2<xz<L

e condigoes de contorno: T'(0,t) = T(L,t) = 0.

4. Encontre a transformada de Fourier de f(z) (passo a passo):
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ii) flz) =

k se O<x<b
0 caso contrario

i) f(2) =

caso contrario

{ 2iw se —l<zx<l1

e
0

k se —l<z<l1
0 caso contrario



x se —l<z<l1
0 caso contrario

) €T se 0 <x< 1
vi) fz) = { 0 caso contrario

. A equagdo de flexura de uma placa eldstica fina representando a litosfera
em 2D, em equilibrio sobre um substrato nao viscoso é dada por:
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onde D é a rigidez flexural da litosfera, u é o deslocamento vertical da
placa, p,, é a densidade do manto, p, é a densidade da crosta, g é a
gravidade e h é a topografia. Assumindo que D, p,,, p. € g sdo constantes,
escreva a transformada de Fourier do deslocamento vertical da placa U (w)
em fungao da transformada de Fourier da topografia H(w).

1 se |z/<1

. Calcule a integral de Fourier da funcao f(z) = { 0 se || >1

. Usando a integral de Fourier do exercicio anterior e o Teorema da Integral
de Fourier que diz que em pontos onde f(z) é descontinua, o valor da
integral de Fourier é igual ao valor médio dos limites esquerdos e direitos
de f(z) nesses pontos, mostre que
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